
Задача скачана с сайта www.MatBuro.ru.
c©МатБюро — Решение задач по высшей математике

Тема: Дифференциальные уравнения

Задание. Решить уравнение y′ − 2xy = 3x2 − 2x4.

Решение. Имеем линейное неоднородное уравнение вида (3.1) (P (x) = −2x, Q(x) =
3x2 − 2x4). Сначала решаем соответствующее однородное уравнение:

y′ − 2xy = 0, dy = 2xy dx,
dy

y
= 2x dx, ln |y| = x2 + ln |C|, y = Cex2

.

Решение исходного уравнения ищем в виде y(x) = C(x)ex2 . Подставляем это выражение в
уравнение:

C ′(x)ex2

+ C(x)ex2

2x − 2xC(x)ex2

= 3x2 − 2x4,

C ′(x) = e−x2

(3x2 − 2x4), C(x) = x3e−x2

+ C1.

Общее решение исходного уравнения имеет вид y(x) = (x3e−x2
+ C1)e

x2
= x3 + C1e

x2 .
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